
blíží se konec volebního období. Sluší
se vzpomenout, co se za tuto dobu
v naší obci událo. Podstatné bylo uve-
deno v publikaci Blažovice 1989-2009,
kterou obec vydala k 20. výročí
Sametové revoluce, ale považuji za
vhodné některé akce tohoto volebního
období připomenout. 

Máme funkční splaškovou kanaliza-
ci a jen na fotodokumentaci můžeme
zhlédnout rozkopané vozovky a přípoj-
ky k domům a zavzpomínat, jak naše
vesnice ještě nedávno vypadala.
Kromě Nádražní ulice a křižovatky při
vstupu do obce máme díky všem obča-
nům obec znovu pěkně upravenou.
Občanům bydlícím v Nádražní ulici se
znovu omlouváme, ale vozovka v Ná -
dražní ulici není v majetku obce a ne-
bylo v našich silách rekonstrukci nijak
ovlivnit ani uspíšit, i když obec neustá-
le připomínala naléhavost opravy.
Rekonstrukce Nádražní ulice má dle

smlouvy skončit v měsíci říjnu 2010.
Odměnou bude nová vozovka, chodní-
ky a nová parková stání.  

Neutěšený stav po budování kanali-
zace trvá ještě v okolí vstupu do obce od
Tvarožné, zejména v ulici Za Křížkem.
Vše mohlo být již opraveno v rámci bu-
dování průtahu obcí, ale protože někteří
občané podali odvolání proti vybudování
okružní křižovatky, tento úsek nemohl
být dokončen. Dnes, kdy kraj vydal roz-
hodnutí, že stavba průtahu (okružní kři-
žovatka) může být dokončena, musí být
znovu zažádáno o vyjádření u jednotli-
vých institucí (jejich platnost již vyprše-
la) a doplnit projekt pro stavební povo-
lení tak, aby vyhovoval novému
stavebnímu zákonu. Do toho všeho se
změnilo vedení na kraji, přišla ekono-
mická krize a současná nová vláda po-
zastavuje jednu stavbu za druhou.
Můžeme jen doufat, že se stavbu přece
jenom podaří dokončit.

Současně s budováním splaškové
kanalizace byla v ulici Za Kovárnou po-
ložena nová dešťová kanalizace a pro-
dlouženy vodovodní řady v ulici
Pratecká, Okružní, Kozí, pod železnič-
ním podjezdem. Řada rodinných domů
se na vodovod napojila. 

Máme nově zrekonstruované vozov-
ky v ulici Luční, Okružní, části ulice
Kozí, Za Kovárnou, Za Pod jez dem a
část ulice Zbýšovské. Na průtahu obcí
od kostela po zamýšlenou okružní kři-
žovatku byla opravena nejen vozovka
a chodníky, ale vybudována také kolmá
a podélná parkovací stání a vybudován
záliv pro autobusovou zastávku, kolem
kterého obec vydláždila prostor pro ná-
stupiště. Z důvodu bezpečnějšího vjez-
du do ulice Za Křížkem a pro získání
prostoru pro bezpečnější vjezd do obce
(okružní křižovatka) byla provedena
demolice dvou domů, které byly v mi-
nulém období koupeny. V roce 2009
byla zrekonstruovaná první část
Nádražní ulice od základní školy po kul-
turní dům. Pokračování na str. 2.
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Vážení spoluobčané,

Stavební práce na rekonstrukci vozovky a chod-
níků v Nádražní ulici

Foto: Vl. Kuklínek
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Pokračování ze str. 1.
Obec dokončila odkup všech nemo-

vitostí v ulici Na Potoce v místech za-
mýšleného Domu občanské vybave-
nosti, ve kterém je plánován obecní
úřad, pošta, knihovna, klubovny, gará-
že a také sběrný dvůr. Pro tuto stavbu
byl zpracován projekt pro územní říze-
ní a projekt pro stavební povolení. Byla
podána žádost pro získání dotací.
Dotace jsme zatím nezískali, i tato
akce musela být pozastavena.

Obec spolu s TJ Blažovice zajistila
vybudování závlah trávníku fotbalové-
ho hřiště a v letošním roce i prodlou-
žení vodovodního řadu až k fotbalové-
mu hřišti.  

V roce 2009 firma Moravostav Brno,
a.s. zahájila výstavbu inženýrských sítí
v lokalitě Pod Kostelem. Firma zaháji-
la stavbu rodinných domů a nabízela
k prodeji také pozemky pro individuál-
ní výstavbu RD. V letošním roce bude
dokončena vozovka, která propojí ulici
Luční se středem obce.

Byla provedena sanace podlah
a zdiva v přízemí budovy základní školy.
Byly zpracovány projekty na celkovou
sanaci budovy základní školy s přestav-
bou sociálního zařízení. V současné
době se vyjasňují majetkové vztahy
k sousednímu pozemku, který byl dříve
v majetku obce a nyní je zapsán v ma-
jetku JMK, aby mohlo být požádáno
o stavební povolení. Jsou vypracovány
také projekty na sanaci budovy OÚ
a zvonice. ZO rozhodlo v realizacích po-
kračovat až v novém volebním období.

Byla dokončena výměna oken budo-
vy mateřské školy (ve dvorní části),
proběhla rekonstrukce odvodu dešťo-
vých vod, na zahradě byla snížena tera-
sa, přeloženy chodníky a položen nový
trávník. 

Byl proveden bezpečnostní ořez
stromů na zahradě MŠ, na návsi u za-
stávky autobusu, v prostoru dětského
hřiště v Kozí ulici, u zvonice a celé to-
polové aleje (od lindy podél fotbalové-
ho hřiště až ke druhému křížku).

V současné době pokračují práce na
obnově potrubí „stojánkové vody“ a na
přeložce dešťové kanalizace v Okružní
ulici. Je započato jednání o prodloužení
plynového potrubí v ulici Za Křížkem.

Byla provedena Změna územního
plánu obce Blažovice č. 2. V současné
době probíhá Změna územního plánu
obce Blažovice č. 3. Dále probíhají jed-
nání o aktualizaci a digitalizaci územní-
ho plánu Obce Blažovice.

Obec v průběhu celého volebního
období také organizovala různé kultur-
ní akce, jako jsou plesy a besedy s dů-
chodci, plesy nejen pro seniory, pro za-
chování tradic podporovala hasičské
hody i stárky o pouti. Spolu se zahrád-
káři a hasiči pořádala výstavu ovoce,
zeleniny a květin a výstavu řemesel.
Na 3. října letošního roku je plánovaná
výstava obrazů našeho rodáka pana
Rudolfa Paulíka. Obec podporovala
dnes již tradiční Svatováclavský běh,
který pořádá Společnost přátel Sva -
továclavského běhu spolu s ostatními
organizacemi v obci. 

Obec provozuje tenisové kurty,
seče trávníky na všech hřištích v obci,
celoročně ošetřuje biocentrum, které
slouží jak mládeži tak i dospělým,
a provádí údržbu veřejných prostran-
ství v obci i mimo ni. V letech 2008
a 2010 byl vyčištěn Zadní rybník
a v roce 2008 také koryto potoka od
Zadního v délce cca 120 m. Za uplynu-
lé volební období byla dvakrát provede-
na deratizace dešťové kanalizační sítě.
Pro efektivnější třídění odpadů byly za-
koupeny 4 kontejnery na tříděný
odpad.

Obec na četná přání fanoušků
Komety od r. 2010 podporuje projekt
„Jižní Morava – Království Komety“.

Obec má ve správě provoz hřbitova

se vším co s tím souvisí. V majetku
obce je také budova kulturního domu,
který umožňuje celoroční provoz pro
sportovní i kulturní vyžití občanů. Na
provoz a údržbu kulturního domu obec
vynakládá nemalé prostředky. 

V roce 2007 obec zřídila zásahovou
Jednotku sboru dobrovolných hasičů.

Pro zlepšení služeb pro občany bylo
na obecním úřadu zřízeno kontaktní
místo Czech Point (poskytuje např.
výpis z rejstříku trestů, z katastru ne-
movitostí, obchodního a živnostenské-
ho rejstříku, a jiné).

Závěrem tohoto článku a také voleb-
ního období děkuji za spolupráci všem
občanům. Děkuji všem, kteří se podílí
na úpravě naší obce, na jejím kulturním
a společenském životě a všem, kteří
věnují svůj čas dětem a mládeži. Věřte,
není jich málo. Děkuji členům
Zastupitelstva obce, pracovníkům obce
a členům všech komisí. Děkuji za klad-
ný přístup a snahu, kdy nejen ve své
pracovní době, ale i ve svém volném
čase, pracovali a pracují pro blaho
všech spoluobčanů v Blažovicích.
Novému zastupitelstvu v nadcházejí-
cím volebním období přeji dobrou vzá-
jemnou spolupráci a mnoho úspěchů v
jejich nelehké práci.

V. Kuklínek
starosta obce

Nepřeh lédněte !
Katastrální úřad pro Jihomoravský kraj oznamuje, že ve dnech 6. září

až 17. září 2010 bude v zasedací místnosti Obecního úřadu Blažovice
vyložen k veřejnému nahlédnutí katastrální operát obnovený přepra-
cováním na digitální katastrální mapu katastrálního území obce Blažo-
vice.

Ve dnech 6. září, 8. září, 13. září a 15. září bude veřejnému nahlédnutí  pří -
tomen zaměstnanec katastrálního úřadu, v ostatních dnech bude požadované
údaje poskytovat zaměstnanec obce. Vlastníci mohou během vyložení obnove-
ného katastrálního operátu a ve lhůtě 15 dnů ode dne, kdy skončilo jeho vylo-
žení, podat námitky proti obsahu obnoveného katastrálního operátu. Neúčast
vlastníků při vyložení operátu není překážkou pro vyhlášení platnosti
obnoveného katastrálního operátu.

Katastrální úřad vyhlásí platnost obnoveného katastrálního operátu dnem
4. října 2010. Dnem vyhlášení platnosti obnoveného katastrálního operátu se
dosavadní katastrální operát stává neplatným a nadále se bude používat obno-
vený katastrální operát. 

Bližší informace jsou vyvěšeny na úřední desce Obecního úřadu Blažovice, tj.
na vývěsce na Návsi a na www.blazovice.eu v sekci Obecní úřad, úřední
deska. 

V zájmu každého majitele pozemku či nemovitosti je ověřit si v tě-
chto dnech správnost údajů v novém operátu!

M. Kalábová



Vzhledem k tomu, že současnému
zastupitelstvu končí funkční období a do
nového zastupitelstva se budou volit
členové v nadcházejících podzimních
komunálních volbách, ještě několik slov
ke způsobu hlasování. 

Volič může hlasovací lístek upra-
vit jedním z uvedených způsobů.
1. Označit křížkem ve čtverečku v zá-

hlaví sloupce před názvem volební
strany pouze jednu volební stranu.
Tím dá hlas kandidátům této volební
strany v pořadí dle hlasovacího
lístku. Pokud by byla tímto způso-
bem označena více než jedna volební
strana, byl by takový hlas neplatný.

2. Označit v rámečcích před jmény kan-
didátů křížkem toho kandidáta, pro
kterého hlasuje, a to z kterékoli vo-
lební strany, nejvýše však 11 (počet
členů Zastupitelstva obce Blažovice,
který má být zvolen). Pokud by bylo
označeno tímto způsobem více kan-
didátů, než je stanovený počet, byl
by takový hlas neplatný. 

3. Kromě toho lze oba způsoby, po-
psané v předchozích bodech, kombi-
novat, a to tak, že lze označit
křížkem jednu volební stranu a dále
v rámečku před jménem kandidáta
další kandidáty, pro které hlasuje,
a to v libovolných samostatných

sloupcích, ve kterých jsou uvedeny
ostatní volební strany. V tom pří-
padě je dán hlas jednotlivě označe-
ným kandidátům. Z označené
volební strany je dán hlas podle po-
řadí na hlasovacím lístku pouze to-
lika kandidátům, kolik zbývá do
počtu 11 (počet členů Zastupitelstva
obce, který má být zvolen). Pokud je
označena volební strana s 11 kandi-
dáty a kromě toho 5 kandidátů
 individuálně ze sloupců dalších vo-
 lebních stran, je dán hlas označeným

5 kandidátům a označené volební
straně je dáno 6 hlasů, a to pro kan-
didáty na prvních šesti místech.
Pokud by byla tímto způsobem
označena více než jedna volební
strana nebo více kandidátů než 11,
byl by takový hlas neplatný.
Pokud volič neoznačí na hlasovacím

lístku ani volební stranu, ani žádného
kandidáta, hlasovací lístek nevloží do
úřední obálky nebo hlasovací lístek pře-
trhne, je jeho hlas neplatný.

Volby do zastupitelstev obcí budou
probíhat ve dnech 15. a 16. října 2010.

V. Štefková
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Obec, jak stanoví zákon o obcích, je
základním územním samosprávným
společenstvím občanů; tvoří územní
celek, který je vymezen hranicí obce.
Obec vystupuje v  právních vztazích
svým jménem a nese odpovědnost z  tě-
chto vztahů vyplývající.  To znamená,
že obec se vyznačuje třemi základními
znaky – územím, občany, kteří na tomto
území žijí a samostatnou působností
obce.

Území obce je vymezeno její hranicí
– katastrální území obce.

Občany obce jsou všechny fyzické
osoby, které jsou v  obci hlášeny k  trva-
lému pobytu. Občané obce, kteří do-
sáhli 18 let věku, mají (mimo jiné) právo
volit a být voleni do zastupitelstva obce.

Samostatná působnost – obec je
právnickou osobou veřejného práva,

která vykonává na základě mnoha zá-
konů působnost v  oblasti veřejné
správy. Tím se liší od právnických osob
soukromého práva (nelze ji tedy srov-
návat například se společností s  ruče-
ním omezeným). Obec jako právní
subjekt má právo vlastnit majetek a
hospodařit podle vlastního rozpočtu.
Dále má právo ukládat fyzickým a práv-
nickým osobám povinnosti (například
prostřednictvím obecně závazných vy-
hlášek obce).

Přenesená působnost - jde o státní
správu přenesenou na obec státem. Zá-
ležitosti patřící do přenesené působ-
nosti obce stanoví zvláštní zákony.
Činnosti v  přenesené působnosti vy-
konává zpravidla obecní úřad (jeden z
orgánů obce). Jedná se např. o správní
řízení, různá povolení, vydávání roz-
hodnutí, evidence atd.). V  přenesené
působnosti je obec správním obvodem.
Podle rozsahu svěřené státní správy té

které obci se tyto člení do tří kategorií
– a to obce s obecním úřadem, obce s
pověřeným obecním úřadem a obce s
obecním úřadem s  rozšířenou působ-
ností. 

Jednotlivými orgány obce jsou za-
stupitelstvo obce, rada obce (je-li zří-
zena), starosta a obecní úřad.
Pravomoci jednotlivých orgánů obce
stanoví zákon o obcích. 

Zastupitelstvo obce rozhoduje ve
věcech patřících do samostatné pů-
sobnosti obce. Je složeno z  členů za-
stupitelstva obce. Funkční období
zastupitelstva je čtyřleté.  

Právo volit do zastupitelstva obce
má občan obce za předpokladu, že je
státním občanem ČR, který alespoň v
druhý den voleb dosáhl věku nejméně
18 let a je v  den voleb v  této obci při-
hlášen k  trvalému pobytu. 

V. Štefková 

Blíží se komunální volby…

Co je to obec…

 

nawww.nase babetko.cz Vám nabízíme plenky a
vlh ené ubrousky Pampers, Huggies za ak ní ceny hypermarket
osobní odb r v Brn a Horákov
p i nákupu nad 3.000 K doprava zdarma
nabízíme široký sortiment zboží pro d ti zna ek Pampers,
Huggies, AVIRIL, Manufaktura
p i první objednávce DÁREK
Plenky Huggies Premium MegaPack za 299 K
Plenky Pampers Active Baby Giantpack za 359 K
Vlh ené ubrousky Pampers Clean&Play 72 ks za 34 K

inzerce



Zatímco děti si ještě v klidu užívají
prázdnin, zaměstnanci školy už dávno
plánují a připravují nový školní rok.

V mateřské škole budou děti opět ve
dvou třídách, které jsou do posledního
místa zaplněny. Svůj zaměstnanecký
poměr skončila učitelka Blažena
Urbánková z důvodu změny bydliště.
Na její místo nastoupí paní učitelka
Bc. Jana Šmedková. Jiné změny v ma-
teřské škole nejsou.

V základní škole nám konečně začíná
žáků přibývat – bude jich 40. První roč-
ník bude v samostatné třídě, druhý a
třetí budou spojeny do jedné třídy a
čtvrtý a pátý budou rovněž spolu spoje-
ny. V každé třídě se spojenými ročníky

bude kromě učitelky pomáhat při výuce
ještě asistentka. Během prázdnin ukon-
čila pracovní poměr asistentka pedago-
ga Anna Langrová, která odešla za prací
logopedky, což je její obor. Na její místo
nastoupí nová asistentka paní Ilona
Kulhánková. Na malý úvazek začne pra-
covat učitelka Dana Otoupalová, která
je na rodičovské dovolené. Paní Marie
Daňková zůstává na pozici vychovatel-
ky školní družiny, ale učitelský úvazek
již nebude dobírat, na její místo přijde
učitelka Andrea Malenová, kterou žáci
již znají z loňského roku, kdy zastupo-
vala za nepřítomnou učitelku.

Mateřskou školu jsme nechali přes
prázdniny částečně vymalovat, a to zej-

ména prostory, kde se vyměňovala okna.
Rovněž je vymalovaná kuchyň ve školní
jídelně a přízemí v základní škole. Pro
žáky jsme dali do pořádku počítačovou
učebnu – zakoupili jsme jeden nový počí-
tač, několik myší, protože staré už špat-
ně pracovaly a sluchátka. Žáci 4. a 5. roč-
níku budou mít předmět informatiku s
hodinovou dotací týdně. Všechny roční-
ky v základní škole budou vyučovány dle
vzdělávacího programu naší školy, který
nese podtitul „Škola – dílna lidskosti“.

Některým dospělým se to bude zdát
divné, ale jsou děti, které se už do školy
těší. A nejsou to jenom prvňáčci, kteří
jsou natěšeni na všechno nové, co je
čeká. To nám učitelům dělá radost a už
se na žáky také těšíme a uděláme vše
pro to, abychom splnili jejich očekávání.

H. Vojtová – ředitelka školy
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Školní rok se přiblížil

Léto pomalu končí a je třeba začít se
připravovat na novou topnou sezonu,
překontrolovat skutečný stav topidel,
kouřovodů a komínových těles.

Čím začít? Kontrolou skladování pali-
va, a to hlavně uhlí a zbytků dřevní hmoty
(piliny a kůra). Zde hrozí nebezpečí sa-
movznícení. K tomu jsou náchylné přede-
vším horší druhy uhlí (hnědé, lignit a bri-
kety). Proces samovznícení uhlí
pod poruje skladování ve větších hroma-
dách (u uhelen rodinných domků je kritic-
ká hranice 1,5 m výšky), dále vlhkost, ne-
stejnoměrná zrnitost (např. kusové uhlí +
prach) a přítomnost zbytků dřeva a pilin.
Uhlí skladujte odděleně od ostatních paliv.
Samovznícení se projeví vytvářením
vodní páry (nejvíce viditelné v ranních ho-
dinách), dýmu (pozor na jedovatý oxid
uhelnatý) nebo zvýšením teploty.

Dalším nebezpečným úskalím je pro-
voz tepelných, elektrických, plynových
a jiných spotřebičů. V čem? Především
neroztápějte kotle na tuhá paliva pomocí
hořlavých kapalin. Požaduje-li to výrob-
ce, dbejte na to, aby roztopená kamna,
zapnuté elektrické nebo plynové spotře-
biče nebyly ponechány bez dozoru.
Plynové spotřebiče nechejte zkontrolo-
vat přes odborný servis. Mějte na pamě-
ti, že zkontrolovaný, dobře vyčištěný a
seřízený plynový spotřebič znamená
nejen  spolehlivější provoz a požadovaný
výkon, ale i značnou úsporu paliva.
Dodržujte bezpečné vzdálenosti, určené
návodem na instalaci a užívání spotřebi-
čů, od stavebních konstrukcí, podlahové

krytiny a předmětů z hořlavých hmot.
Samostatnou kapitolu topidel tvoří

krby a krbové vložky na tuhá paliva. Je
nutno dát velký pozor na stav stávajícího
komínového tělesa a na druh stropní
konstrukce (většinou je dřevěná), pod
kterými je spotřebič instalován.

Velmi důležitá je také kontrola komí-
nů. Řádné čištění a kontrolu komínů si
prostřednictvím kominické firmy musí
zajistit majitelé objektů sami. Tím ovšem
péče o komíny nekončí. Rovněž nesmí-
me zapomenout na volný a bezpečný
přístup ke komínům, k jejich čistícím za-
řízením a spotřebičům paliv. Požádejte
kominíka o revizi komínu před připoje-
ním jakéhokoliv spotřebiče paliv ke ko-
mínu, před změnou otopného zařízení na
ústřední nebo etážové vytápění a před
změnou druhu paliva. O výsledku kon-
troly musí kominík vystavit řádný doklad
s razítkem a podpisem, který bude obsa-
hovat datum a konstatování, zda komín je
(či není) schopen bezpečného provozu.

Lhůty čištění komínů
Komíny se spotřebiči na tuhá a kapal-

ná paliva do výkonu 50 kW se čistí šest -
krát za rok a s výkonem nad 50 kW čty-
řikrát za rok.

Komíny se spotřebiči na plynná paliva
do 50 kW, pokud jsou opatřeny komíno-
vou vložku, dvakrát za rok.

Některé zásady bezpečného pro-
vozu topidel

Kolem každého topidla je nutné do-
držovat bezpečné vzdálenosti od hořla-
vých stavebních konstrukcí, zařizovacích
předmětů z hořlavých hmot umístěných
v okolí topidla. 

Na povrch topidla neodkládejte hořla-
vé materiály a předměty.

Každý spotřebič pevných paliv insta-
lovaný na podlaze z hořlavých hmot musí
být opatřen ochrannou nehořlavou po-
dložkou požadovaných rozměrů, která
přesahuje jeho půdorys.

Popel z topeniště ukládejte vychladlý
na bezpečné místo a do nádob z nehořla-
vého materiálu.

Nenechávejte nic náhodě a svou ne-
dbalostí nevystavujte život svůj ani živo-
ty svých blízkých možnému požáru.

J. Lengál

Uvádíme kontakt na kominíka, který
na požádání do Blažovic přijíždí, další
kontakty najdete na internetu.

Pan Ulrich tel. 606 787 044 R.R.

Slovo preventáře

KOSMETIKA
péče o pleť

MANIKÚRA
péče o ruce

PEDIKÚRA
péče o nohy

Salon GENESIS
Hanka Lattenbergová

Příční 613
683 52 Křenovice u Slavkova

tel.: 723 666 766

mail: studiogenesis@seznam.cz

inzerce



Blažovická lávka
Chladné a větrné počasí doprovázelo

3. ročník Blažovické lávky, který se usku-
tečnil v neděli 18. července. Až po bez-
pečnostních úpravách areálu pořadatelé
rozhodli, že se akce uskuteční. První od-
vážlivci se pustili do překonávání lávky
různými způsoby. Přeběhnout, přejít po-
slepu, přejet na kole, na lyžích, to byly dis-
ciplíny, které se započítávaly do hodnoce-
ní. Nejvyšší bodový přínos do celkového
hodnocení získal F. Kubínek za úspěšný
přejezd lávky na kole. Ten mu také  po -
mohl k celkovému prvenství v soutěži. Na
druhém místě se umístil P. Stehlík
z Hostěrádek-Rešova, třetí skončil „DJ
Keny“ M. Klaška a čtvrtý Ondra Hanák.
Škoda, že se nenašlo více odvážlivců na
lávce, ale nepříznivé počasí se podepsalo
i na zájmu diváků.
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Svatováclavský běh
V úterý 28. září se v naší obci usku-

teční 7. ročník Svatováclavského běhu.
Závěrečný závod „Kocourkova“ Letního
běžeckého poháru je zároveň posledním
podnikem Běžecké tour Jiho mo rav -
ského kraje 2010. Po závodech v Mi -
kulčicích a Šaraticích proběhne po blažo-
vickém závodě závěrečné vyhodnocení
celého podniku. Za krátkou dobu své
existence se náš Svatováclavský běh
stal dostaveníčkem sportovních osob-
ností i představitelů veřejného života.
Minulého ročníku se zúčastnilo 203
běžců hlavního závodu na 11 km, 76 na
poloviční trati Memoriálu A. Plcha a 150
dětí v žákovských kategoriích. Věříme,
že 7. ročník bude neméně úspěšný, a že
dokážeme i letos závodníkům připravit

v centru závodu i podél trati takové pro-
středí, aby se k nám rádi vraceli i v příš-
tích ročnících. 

Další zprávy z triatlonu
Triatlonová sezona je v plném prou -

du. V neděli 18. července dokončil
F. Kubínek ml. s doznívajícími zdravot-
ními problémy závod Českého poháru v
Oseku nad Bečvou na 3. místě. Týden
nato dosáhl při závodě Mis trovství ČR
v Mělníku výborného výsledku. Skončil
na 4. místě za zkušenými matadory
Ospalým, Čelůstkem a Švarcem. V ka-
tegorii do 23 let zvítězil.

O týden později už mu to v mistrov-
ském závodě v Táboře tak neběželo a
skončil na 9. místě, v kategorii do 23 let
na místě třetím. Toto umístění mu ale

stačilo k tomu, aby se nominoval na ME
do 23 let v Portugalsku, avšak kvůli
špatné finanční situaci ve svazu se to-
hoto mistrovství nezúčastní.

Soustředit se proto chce na mistrov-
ský závod 5. září v Brně, závod
Evropského poháru 22. září v Kar -
lových Varech a především na Mis -
trov ství světa do 23 let, které se usku-
teční 12. září v Budapešti.

Na trochu jiné výkonnostní úrovni
reprezentuje obec a sdružení Vévoda
F. Kubínek st. V závodě ČP kategorie
AGE GROUP nad 50 let v Táboře do-
běhl na 5. a v závodě Jihomoravské
 tria tlonové ligy ve Vysočanech na 4.
místě. Úspěšný start měl na 19. roční-
ku Slaměného muže v Jiříkovicích, kde
skončil druhý.

F. Kubínek, foto archiv Vévoda

Kinder TT- Blažovice
2010, dětský triatlon

Tento typicky letní sport si na závěr
školního roku vyzkoušely také děti.
Před měsícem měly možnost vidět své
starší „kolegy“ a v neděli 27. června bo-
jovaly při 6. ročníku o triatlonové me-
daile samy. V nejmladší kategorii si od-
nesl prvenství J. Mikuš a P. Hladná,
v kategorii žáků P. Kříž a L. Mikušová
a v kategorii starších žáků P. Lengál,
druhý T. Hanák a třetí O. Hanák. Ve
štafetách zvítězilo družstvo Blažovic.
Ve skupině dospělých zvítězil v katego-
rii do 40 let P. Stehlík a M. Matulová
a nad 40 let F. Kubínek a M. Mikušová.
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Začátkem srpna proběhl v Prů -
honicích dvoudenní seminář s názvem
„Perenové výsadby s extenzívní
péčí“, kterého jsme se zúčastnily.
A právě tady vznikl nápad založit
v Blažovicích nové trvalkové záhony. 

Projekt trvalkových výsadeb a po-
užití trvalkových směsí ve veřejné ze-
leni vznikl v roce 1997 v rámci
Německého svazu trvalkářů. Tamní
pracovní skupina odborníků se zaměři-
la na vytvoření bylinných výsadbových
směsí, kombinace trvalek různých
vzhledových a růstových vlastností
a různých životních strategií. První
z těchto optimalizovaných směsí byla
nazvána Silbersommer a na ni naváza-
ly další směsi sestavené na základě
 růz ných stanovištních podmínek. 

Nejlepší výsledky s těmito výsad-
bami jsou dosahovány na živinami
chudých půdách, které v létě vysycha-
jí. Ideálními plochami pro vytváření
takových výsadeb jsou proto místa do-
tčená stavbou objektů, střední dělící
pásy na silnicích, středy kruhových

objezdů. Stanoviště pro takovou vý-
sadbu musí být řádně připravené a od-
plevelené. Po výsadbě rostlin se záho-
ny překryjí štěrkovým mulčem.

Trvalkové záhony tvoří rostliny
kosterní hodící se k solitérnímu vy-
užití, trvalky doprovodné, použitelné
pro zapojené skupiny, dále půdopo-
kryvné rostliny poskytující nízký za-
pojený koberec a konečně cibuloviny
a hlíznaté rostliny s omezenou dobou
působení.

Péče o takový záhon spočívá v prů-
běžném odplevelování v prvních le-
tech po výsadbě a případné zálivce
v období extrémních letních přísušků.

V dalších letech se potřeba odplevelo-
vání snižuje. Koncem února nebo po-
čátkem března se záhonové výsadby
posečou a pokosená hmota se odstra-
ní.

Po návratu z Průhonic jsme se se
svými dojmy podělily s představiteli
obce a myšlenka na založení trvalko-
vých záhonů byla kladně přijata. Jako
vhodná lokalita pro vyzkoušení se jeví
travnaté ostrůvky zeleně podél hlavní
silnice na Návsi nebo v Nádražní ulici.

O tom, zda se tato akce uskuteční
rozhodne ZO Blažovice.

J. Vrbasová
J. Kalábová

Kronika vypravuje
Léto 1930 
„Letošní léto bylo suché. V rybnících

a potocích voda rychle vysychala. Ve
zdejších rybnících byla voda úplně
černá. Ryby lekly a leklé plavaly po hla-
dině. Nájemce rybníku byl nucen v
Předním rybníku vyloviti násadu.

Velké sucho o žních způsobilo, že obilí
najednou uzrálo. Obilí u trati dvakráte
od jisker z vlaku se vzňalo, ale škoda ne-
byla velká, poněvadž ohně byly včas lo-
kalizovány.“

A pro zajímavost…
„Obecní přehled o hospodářském zví-

řectvu dle stavu 27. května 1930:
Koní napočteno celkem 74, skotu

331, bravu skopového 2, koz 197, bravu
vepřového 533, kohoutů a slepic letoš-
ních 1614, starších 2520, houserů a hus
letošních 1233, starších 171, kačerů a
kachen letošních 301, starších 35, kro-
canů a krůt letošních 6, starších 6, per-
liček 5.“

(Do kroniky zapsal místní učitel
František Kubínek)

M. Kalábová

Nové trvalkové výsadby v Blažovicích

Prodej krmiv
Až k Vám dom dovezeme, lepší ceny nabídneme.

V tšinu krmiv dovezeme do 24 hodin.

Rozvoz až k Vám dom !! ZDARMA !!
(Blažovice, Prace, Kobylnice, Ji íkovice, Šlapanice, Pozo ice, Tvarožná a okolí)

Za ceny internetových obchod .

Navíc ke každé objednávce dárek.
Zna ky:Akana, Anka, Bosch, Brit, Calibra, Delikan, Eukanuba, First, Happy Dog, Hills, Chappi,
Chicopee, K 9, Kronch, Nutram, Pedigree, Pro Pack, Purina, Purina Proplan, Royal canin, a
další.

Bližší informace rádi poskytneme a Vaše objednávky p ijímáme denn na íslech:

777 291 554 608 519 780
nebo na adrese: krmivoblazovice@seznam.cz

inzerce



Péče o mládež je a bude vždy v čin-
nosti TJ Blažovice na předním místě,
neboť ve zdravém vývoji mládeže vidíme
bu doucnost fotbalu v Bla žo vicích. Chce -
me chlapcům v rámci našich mož ností vy-
tvořit co nejlepší podmínky k provozová-
ní jejich oblíbeného sportu. V posledních
letech se naše mládežnická družstva pra-
videlně zúčastňují mezi národních turnajů
v za hra ničí.

Který kluk by nesnil o tom, zahrát si
fotbal se svým družstvem v zahraničí.
Neznámé dobrodružství a setkání s jejich
vrstevníky z evropských zemí a z USA se
pro ně může stát obrovskou životní zku-
šeností, nezapomenutelným zážitkem
a v neposlední řadě i možností uplatnění
jazykových znalostí získaných ve škole.

Nizozemská nadace EURO-SPOR-
TRING působící pod UEFA již 50 let ta-
ková setkání na mezinárodních turnajích
organizuje a uplatňuje slevy pro účastní-
ky ze zemí, pro které bývala možnost vy-
cestování do zahraničí jen těžko splnitel-
ným přáním.

Díky organizačním schopnostem funk-
cionářů TJ Blažovice, díky pochopení
a ochotě rodičů nést finanční náklady,
stala se účast mladých fotbalistů malého
klubu z naší malé obce skutečností a dá
se říct, že i tradicí. Naši chlapci už pozna-
li kouzelná místa a atmosféru turnajů
v Rakousku (Wolfsberg a Salzburg) nebo
v Německu (Forchheim nedaleko No -
rimberku), a tak když jsme na podzim
loňského roku dostali Katalog turnajů
Euro-sportringu pro rok 2010, zaujala nás
tato nabídka: Copa Catalunya 2010 –
sedm dní a sedm nocí v hotelu Gran Don
Juan s plnou penzí, s klimatizací a se
dvěma bazény na mořském pobřeží Costa
Brava ve Španělsku v ceně cca 8 000,- Kč
vč. dopravy. Byla to pro nás obrovská
výzva zorganizovat účast na tomto turna-

ji tentokrát i pro rodiče a příznivce.
Odezva mezi zájemci byla mimořádná
a tak jsme se pustili do přípravy nesmír-
ně náročné akce jak po stránce organizač-
ní, tak i po stránce finanční (celkové ná-
klady překročily půl milionu korun).
Zajišťovali jsme dopravu a pobyt pro cel-
kem 83 účast níků, díky sponzorům se
nám podařilo snížit cenu pro chlapce
o 2000,- Kč. Dobrá věc se podařila a ve
dnech od 2. 7. do 11. 7. 2010 jsme byli
účastníky Copa Catalunya v Blanés ve
Španělsku. Podle ohlasů byli všichni s po-
bytem a programem spokojeni. 

Naši radost kalí nešťastný úraz Jiřího
Kubínka, ale všichni jsme mu drželi
palce, aby vše dobře dopadlo, a i nyní
pevně věříme, že s pomocí lékařů a pev-
nou vůlí následky úrazu překoná a vrátí
se do normálního života. Přejeme mu
plné uzdravení.

Ač věkové složení výpravy bylo od
šesti do více než sedmdesáti let, vládla
v kolektivu pohodová nálada, která pomá-
hala překonat i nástrahy více jak 25 hodi-
nové cesty autobusem, jehož řidiči se
s námi velmi rychle sžili a vyhověli všem
našim požadavkům.

Bydleli jsme v přímořském městečku
Lloret de Mar ve výše zmíněném hotelu,
k moři bylo pár set metrů, strava pestrá,
bohatá a zdravá, pokoje s televizí a klima-
tizací. Absolvovali jsme také výlet do
Barcelony, jehož součástí byla prohlídka
fotbalového stánku Nou Camp klubu FC
Barcelona. Prohlídka všech prostor sta-
dionu byla skutečným zážitkem nejen pro
aktivní fotbalisty.

Zápasy turnaje jsme jezdili hrát do ne-
daleké Torredy, kde bylo k dispozici 19
travnatých hřišť s automatickým zavlažo-
vacím systémem. I když sportovní výsled-
ky na těchto turnajích nejsou hlavním
cílem účasti a naši chlapci nemohou usilo-

vat o umístění na nejvyšších místech, je je-
jich sportovní úsilí a celkové chování a vy-
stupování v cizině dobrou reprezentací na-
šeho klubu a obce. Je třeba si uvědomit, že
turnajů se zúčastňují kluby ze zemí celé
Evropy včetně těch fotbalově nejvyspělej-
ších a startují tu i školní družstva z USA.
Myslíme si, že účast tak malého klubu
z malé obce v těchto turnajích je skuteč-
nou raritou. Velmi nás potěšilo, že s chlap-
ci cestovala k jejich zápasům téměř celá
výprava a vytvořila báječnou atmosféru
i v zápasech, kdy se hráčům nedařilo. Na
tomto místě krátký přehled výsledků:

Přípravka - kategorie U11
Blažovice vs. A.S.C. Grandfresnoy (Francie)  0 : 4
Blažovice vs. Ballistic United (USA)          0 : 6
Blažovice vs. CF Universidad (Španělsko)  1 : 6
Blažovice vs. USK LOLEK (Polsko)  0 : 6
Blažovice vs. C.A.Peymeinade (Francie)  4 : 5
Blažovice vs. US Lusitanos (Francie)     3 : 5

Bez vítězství sice skončili naši nej-
menší poslední, ale pro naše benjamínky
byla účast na turnaji obrovskou zkuše-
ností a úspěchem každá vstřelená branka.
O ně se podělili tito střelci:

Adam Daňhel 1, Michal Dvořák 2,
Lukáš Šenkeřík 1, Libor Daněk 2, Radim
Bílek 1, a Vít Lukáš 1.

Žáci - kategorie U14
Blažovice vs. A.S.C. Grandfresnoy (Francie) 3 : 0
Blažovice vs. Ösmo GIF FK (Švédsko)   1 : 3
Blažovice vs. Glumslövs FF 2 (Švédsko) 4 : 0
Blažovice vs. Herkules Fotball (Norsko)  2 : 1
Blažovice vs. Akarps IF (Švédsko) 0 : 0

Tyto výsledky znamenaly druhé místo
ve skupině a účast v semifinále.

semifinále
Blažovice vs. MSPN Radomiak (Polsko)  1 : 3

o 3. a 4. místo
Blažovice vs. IF Brommapojkarna (Švédsko) 1 : 1
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Mladí fotbalisté TJ Blažovice tentokrát ve Španělsku

Pokračování na  str. 8
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MUŽI "A" - III.t DOROST - OP MUŽI "B" - IV.t      ŽÁCI - III.t    P ípravka
SO 14.08. SO 14.08. SO 14.08. SO 14.08. SO 14.08.

2. NE 15.08. ŽIDLOCHOVICE 2. NE 15.08. ŠLAPANICE NE 15.08. NE 15.08. NE 15.08.
16,3o ( doma ) 14,15 ( doma )

SO 21.08. SO 21.08. SO 21.08. SO 21.08. SO 21.08.

3. NE 22.08. ŽAB ICE 3. NE 22.08. V O L N O 1. NE 22.08. ŠLAPANICE "C" NE 22.08. NE 22.08.
16,3o ( venku ) 10,oo ( venku )

SO 28.08. SO 28.08. 2. SO 28.08. PODOLÍ "B" SO 28.08. 2. ST 01.09. ŠLAPANICE
16,3o ( doma ) 17,oo ( venku )

4. NE 29.08. RAJHRAD "B" 4. NE 29.08. VOJKOVICE NE 29.08. NE 29.08. NE 29.08. !!! St eda !!!
16,3o ( doma ) 14,15 ( doma )

SO 04.09. 5. SO 04.09. POZO ICE SO 04.09. 1. SO 04.09. OCHOZ SO 04.09.
14,15 ( venku ) 14,3o ( doma )

5. NE 05.09. T ŠANY NE 05.09. 3. NE 05.09. ŽAT ANY NE 05.09. 3. NE 05.09. MOUTNICE
16,3o ( venku ) 10,3o ( venku ) 11,oo ( doma )

SO 11.09. SO 11.09. 4. SO 11.09. BABICE n/Sv "B" 2. SO 11.09. ŽAB ICE SO 11.09.
16,oo ( doma ) 14,oo ( doma )

6. NE 12.09. VIN. ŠUMICE 6. NE 12.09. ÚJEZD NE 12.09. NE 12.09. 4. NE 12.09. T ŠANY
16,oo ( doma ) 13,45 ( doma ) 11,oo ( doma )

SO 18.09. 7. SO 18.09. PRACE 6. SO 18.09. POZO ICE "B" SO 18.09. SO 18.09.
16,oo ( venku ) 16,oo ( venku )

7. NE 19.09. VOJKOVICE "B" NE 19.09. NE 19.09. 3. NE 19.09. POZO ICE 5. NE 19.09. POZO ICE
10,3o ( venku ) 13,45 13,45 ( venku ) 11,oo ( venku )

SO 25.09. SO 25.09. 6. SO 25.09. HORÁKOV "B" 4. SO 25.09. ÚJEZD SO 25.09.
16,oo ( doma ) 14,oo ( doma )

8. NE 26.09. HRUŠOVANY 8. NE 26.09. PODOLÍ NE 26.09. NE 26.09. 6. NE 26.09. M NÍN
16,oo ( doma ) 13,45 ( doma ) 11,oo ( doma )

ÚT 28.09. ÚT 28.09. ÚT 28.09. ÚT 28.09. 1. ÚT 28.09. OCHOZ
10,oo ( venku )

SO 02.10. 9. SO 02.10. RAJHRAD SO 02.10. SO 02.10. SO 02.10.
13,15 ( venku )

9. NE 03.10. POZO ICE "A" NE 03.10. 7. NE 03.10. KOBYLNICE 5. NE 03.10. KOBYLNICE 7. NE 03.10. ÚJEZD
15,3o ( venku ) 15,3o ( venku ) 13,3o ( venku ) 10,oo ( venku )

SO 09.10. SO 09.10. 8. SO 09.10. P ÍSNOTICE 6. SO 09.10. VIN. ŠUMICE SO 09.10.
15,oo ( doma ) 13,oo ( doma )

10. NE 10.10. TVAROŽNÁ 10. NE 10.10. BABICE n/Sv NE 10.10. NE 10.10. 8. NE 10.10. Rajhrad
15,oo ( doma ) 12,45 ( doma ) 11,oo ( doma )

SO 16.10. 11. SO 16.10. HORÁKOV SO 16.10. 7. SO 16.10. HORÁKOV 9. SO 16.10. PRACE
12,45 ( venku ) 09,15 ( venku ) 13,oo ( venku )

11. NE 17.10. OPATOVICE NE 17.10. 9. NE 17.10. M NÍN "B" NE 17.10. NE 17.10.
10,3o ( venku ) 15,oo ( venku )

SO 23.10. SO 23.10. 10. SO 23.10. BLU INA "B" 8. SO 23.10. BLU INA SO 23.10.
14,3o ( doma ) 12,3o ( doma )

12. NE 24.10. BLU INA "A" 12. NE 24.10. BLU INA NE 24.10. NE 24.10. 10. NE 24.10. HORÁKOV
14,3o ( doma ) 12,15 ( doma ) 11,oo ( doma )

SO 30.10. 13. SO 30.10. M NÍN 11. SO 30.10. ÚJEZD SO 30.10. SO 30.10.
14,oo ( venku ) 14,oo ( venku )

13. NE 31.10. PRACE NE 31.10. NE 31.10. 9. NE 31.10. M NÍN 11. NE 31.10. V O L NO
14,oo ( venku ) 12,oo ( venku )

1. SO 06.11. MOUTNICE "B" SO 06.11. SO 06.11. SO 06.11. SO 06.11.
14,oo ( venku )

NE 07.11. 1. NE 07.11. MOUTNICE 13. NE 07.11. PODOLÍ NE 07.11. NE 07.11.
11,45 ( doma ) 14,oo ( venku )

15. SO 13.11. ŽIDLOCHOVICE 15. SO 13.11. ŠLAPANICE SO 13.11. SO 13.11. SO 13.11.
13,3o ( venku ) 11,15 ( venku )

NE 14.11. NE 14.11. NE 14.11. NE 14.11. NE 14.11.

V pr b hu sout že mohou v ojedin lých p ípadech nastat zm ny proti tomuto rozpisu.

Rozpis utkání TJ Blažovice
podzim 2010V penaltovém rozstřelu žáci bohužel

neuspěli, ale i 4. místo znamenalo, že
jsme přivezli do Blažovic pohár a naváza-
li tak na úspěch z Wolfsbergu, kde v ka-
tegorii U12 skončili žáci třetí. Naše bran-
ky vstřelili: Odvářka Michal 4, Paulík
David 3, Hrnčiar Jakub 3, Fišer Tomáš 1,
a Štěpánek Martin 1.

Doufám, že mohu za všechny účastníky
prohlásit, že za přiměřenou cenu bylo
o nás po všech stránkách výtečně postará-
no, prožili jsme nádherný prázdninový
týden s hodnotným sportovním i rekreač-
ním programem a vrátili jsme se neobyčej-
ně obohaceni o nezapomenutelné zážitky
i životní zkušenosti. Současně chci podě-
kovat všem funkcionářům TJ Blažovice,
kteří se podíleli na mimořádně náročné or-
ganizaci akce, všem účastníkům za vytvo-
ření pohodové atmosféry během pobytu
i řidičům za bezpečnou dopravu.

Za organizátory akce chci slíbit, že
v případě zájmu o případný další výjezd
na fotbalový turnaj do zahraničí (třeba
k moři do Itálie), uděláme vše pro to,
abychom všichni akci prožili v pohodě
a vždy se šťastně a ve zdraví vrátili domů
k našim nejbližším.

M. Pivoda
za TJ Blažovice

Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

Milan Kalianko
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E-mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.topeni-voda-plyn-brno.cz

VODA-TOPENÍ-PLYN
OPRAVY-ÚDRŽBA-SERVIS

Mladí fotbalisté...

inzerce
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Santiago de Compostela je svatoja-
kubské poutní místo, které leží na se-
verozápadě Španělska asi 90 km od
Atlantického oceánu. Na toto místo pu-
tují každoročně tisíce poutníků
z mnoha míst Evropy po značených
i neznačených cestách pěšky, na ko-
lech i na koních.

Já jsem vyšel 19. dubna 2010
z Blažovic. Trasa, kterou jsem zvolil,
vedla směrem k Ořechovu ke kapli sva-
tého Peregrina, patrona poutníků, přes
Ivančice, kde je kaple svatého Jakuba,
Jaroměřice nad Rokytnou, Dačice,
Novou Bystřici, kousek přes
Rakousko, na Chlum u Třeboně, Český
Krumlov, Horní Planou u Lipna, přívo-
zem přes Lipno a přes Rakousko do ně-
meckého Passau. Tuto část cesty jsem
ušel za 9 dní. Bylo to přibližně 320 km. 

Další část cesty vedla po stezce
kolem Dunaje přes Regensburg (milé
překvapení – v katedrále byl nápis
„Vítáme vás!“ a pod ním česky tištěný
průvodce), Ingolstadt a Ulm do
Donaueschingen, kde začíná Dunaj
soutokem dvou řek Brigach a Breg.
Všude plno turistů i výletníků na ko-
lech. Nezapomenutelně se zde nesl
hlas zvonů. Cesta kolem Dunaje trvala
16 dní, asi 600 km. 

Dál jsem pokračoval na Blumberg
a kolem řeky Wutach k hraničnímu
přechodu Koblenz do Švýcarska (pro-
šel jsem celnicí, aniž by mě kontrolo-

vali, na rozdíl od projíždějících aut), dál
proti proudu řeky Aare do Brug (2 dny
- 72 km). 

Za Brugami pokračovalo moje puto-
vání přechodem pohoří Švýcarský Jura
po turistické trase EFW-4 v terénu ze-
lená 5. Krásná příroda, výhledy na
údolí řeky Aare, na Neuchatelské a
Ženevské jezero, při dobré viditelnosti
na jihu Alpy. Pastviny byly obehnány
kamennými zídkami, kolem pastvin
všudypřítomné zvonění kravských
zvonců, koberce rozkvetlých narcisů,
bledulí, blatouchů, zbytky sněhu a
vzorně srovnané válcové balíky palivo-
vého dříví. Hodně turistů, zvláště o ví-
kendech a o svátcích mládež sjíždí na

kolech strmé horské stezky. Před
Ženevou jsem sešel z hor k Že nev -
skému jezeru. Sady, vinice, závlahy.
Švýcarsko - 11 dní, asi 330 km. 

Za Ženevou, ve Francii jsem se na-
pojil na Svatojakubskou cestu znače-
nou obrázkem mušle (mušle je symbo-
lem celé Svatojakubské cesty) a bílým
a červeným proužkem. V mapách,
které jsem měl, je trasa značena jako
GR 65. Francie je krásná země.
Procházel jsem kolem kamenných
domů a kostelů, kolem kamenitých
polí, u domů se pásli koně, krávy a osli.
Pod horskými jezery byly vybudované
vodní elektrárny. Řeky a jezera spojo-
valy kanály. Jinde zase nekonečné vini-
ce a sady. Meruňky, broskve, jablka,
třešně. Na polích pšenice, cibule, ku-
kuřice, cukety, zelenina. Hodně zá-
vlah. A dokonce traktor Zetor Z 5211.
Místy bylo občerstvení pro poutníky
volně k dispozici. Překvapila mě důvě-
ra při placení za ubytování. Zajímavé
bylo také jedno setkání s domorodými
poutníky. Ptali se, odkud jsem. Milé
překvapení - znali Brno. Díky basket-
balistkám. Česky uměli jenom „pivo“ a
„ano“. Na cestě jsem se setkal také se
Slovincem. Padesátý první den cesty
jsem se potkal s Čechem. Jmenoval se
Martin. Šel od Pardubic. Šli jsme každý
sám, ale často jsme se potkávali. 

Cesta Francií vedla kolem Rhôny a
dále přes Frangy, Chanaz, Montfaucon,
Tence, Araules do města Le Puy,
Saugues a dále jihozápadně do městeč-
ka Saint-Jean-Pied-de-Port, které leží
pod Pyrenejemi. Francie - 30 dní, asi
1130 km. 
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Přechod Pyrenejemi a španělskou
část cesty jsem šel podle turistického
průvodce „Svatojakubská cesta“ – pře-
klad z němčiny. Ve Španělsku začal
narůstat počet poutníků různých ná-
rodností. Španělé volají na poutníky
„bueno camino“ – šťastnou cestu.
Stejně se zdraví i poutníci mezi sebou.
Na cestě přibývá i poutníků na kolech,
občas se vyskytnou i poutníci na ko-
ních. Další traktor Zetor! Potkal jsem
se i s poutníky z České republiky.
Vycházeli z Burgosu a z Leónu.
Kromě jiných i matka s dcerou od
Nového Města na Moravě. Znají P.
Jana Daňka. Seznámil jsem se i s pout-
níkem z Polska. Na pouť vyšel
6. dubna z Wroclavi. Celou trasu ve
Španělsku lemují ubytovny pro poutní-

ky. Mají  růz nou úroveň. Pěkné vesnič-
ky, upravená stezka. Španělsko mile
překvapuje. Prastaré kamenné koste-
ly. Na kopcích kolem větrné elektrár-
ny. Všude se staví nové dálnice. Pole
kolem cesty byla zavlažována nadzem-
ními zavlažovacími kanály (koryta).
Obilí, slunečnice, cukrovka, vinice bez
vyvázání. Čím blíž ke Compostele, tím
menší hospodářství. Uprostřed jedné
vesnice koryto - zrovna se zde napáje-
ly krávy. Na silnicích známky po prů-
chodu různých druhů domácích zvířat
(kravěnce, kobylence, bobky...). V jed-
nom poutním domě mi pomáhal se spo-
rákem dokonce Japonec. „Na shle…“,
volala za mnou šéfová jedné ubytov -
ny. Holé kopce, kamení a kamení.

Větší města na trase: Pamplona,
Burgos, León, Ponferrada a cíl:

Santiago de Compostela. Cesta byla
značena žlutými šipkami a mušlemi.
Španělsko - 21 dní, 795 km.

Do Santiaga de Compostela jsem
dorazil 16. června, tedy za 89 dní po
ujití přibližně 3 247 km. 

Na požádání redakční rady napsal
A. Kaláb, foto archiv autora

Dovětek: Po cestě jsem si myslel,
že nejvíce budu vzpomínat na různoro-
dou krajinu. Ale častěji vzpomínám na
lidi, které jsem potkal.
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Přijďte se podívat na výstavu

V neděli 3. října se v Kulturním domě v Blažovicích uskuteční výstava Bla-
žovice v obrazech. Vystaveny budou obrazy Blažovic a okolí od pana Ru-
dolfa Paulíka a průřez jeho další tvorbou, obrazy dalších rodáků a práce dětí
základní a mateřské školy na téma Jak vidíme svou vesnici. Přijďte si za-
vzpomínat a potěšit se. 
Při této příležitosti bude vydán sborník obrazů Blažovice očima Rudolfa
Paulíka. Nabízíme možnost reklamy v tomto sborníku a také bychom velmi
přivítali sponzorské dary, aby cena sborníku mohla být co nejnižší. Pro bližší
informace se, prosím, obraťte na OÚ. 

M. Kalábová

Ptali jsme se za vás
Často se ptáte, zda má smysl

odpad třídit, a jestli vytříděný odpad
svozová firma nevysype na jednu
hromadu. Proto jsme se zeptali zá-
stupců svozové firmy SITA CZ, a.s.,
co se děje s odpadem, který z naší
vesnice odvezou. Dostali jsme násle-
dující odpovědi.

Sklo
Sbírá se odděleně bílé a barevné

sklo, které se odveze do firmy SITA
CZ. Odtud putuje do skláren, kde se
přetaví a vyrábí se z něho skleněné
lahve apod.

Papír
Papír se na třídící lince oddělí od

různých příměsí. Poté se slisuje a od-
veze do papíren. V papírnách se roz-
vlákní a vyrábí se z něho různé
stupně recyklovaného papíru.

Plasty
Plasty se svezou do firmy SITA

CZ. Zde se vytřídí jednotlivé druhy
plastů a příměsí na třídící lince. PET
lahve se roztřídí dle barev a vytřídí se
kompozitní obaly. Odstraní se pří-
měsi. Kompozitní obaly se slisují do
balíků. Roztříděné PET se slisují do
balíků, eventuálně podrtí. Zvlášť se
podrtí také ostatní plasty i polystyren.
Takto vytříděné a slisované se vše
odveze k dalšímu využití. Z odrce-
ných a granulovaných plastů se vy-
rábí vlákna pro výplně spacáků, bund,
polštářů atd. Část plastů se znovu
roztaví pro výrobu zatravňovacích
dlaždic, plastového oplocení, raket na
softtenis atd.

M. Kalábová

Z Blažovic do Santiaga de Compostela

BLAŽOVICKÝ ZPRAVODAJ - vydává OÚ Blažovice. Připravuje Hana Vojtová, Jiří Nohel, Marta Kalábová. Sazba Lubomír Švábenský. Redakční uzávěrka příštího čísla
10. 10. 2010. Tisk Protis, spol. s r.o., Podolí 115, tel. 544 228 378, www.protissro.cz. Náklad 370 ks. (Neprošlo jazykovou úpravou. Redakce má právo příspěvky krátit.) ZDARMA PRO OBČANY BLAŽOVIC

Bla�ovický zpravodaj je i na stránkách obce na adrese www.blazovice.eu 

Pokračování ze str. 9


